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Gyerekek, kamaszok krízisben 
 
A szöveggyűjtemény a Tanulmányok a gyermekjólét köréből sorozat legújabb kötete. Az 

itt megjelenő kilenc tanulmány a téma széles spektrumából merít úgy, hogy a szociális 
munka legkülönbözőbb megközelítéseivel él. Segítséget nyújtva ezzel' ahhoz, hogy a 
gyakorlatát végző hallgató és szociális szférában dolgozó szakember az egyik tanulmányban 
bemutatott stratégiát, módszert egy másik problémakörben is alkalmazhassa, és viszont. 

Az első tanulmány a krízisintervenciós szemlélet szociális munkába való bekerülését, 
elterjedését mutatja be, hozzátéve e megközelítés szempontjait, technikáit, használatát. 

Három részletes munka foglalkozik a gyermekbántalmazás kérdéseivel. A figyelem 
központjába kerülnek a gyermekbántalmazással kapcsolatos kockázatok, a gyerekekre 
vonatkozó különböző veszélyforrások, a szociális munkás csapdahelyzetei, továbbá a segítő 
folyamatban résztvevők szorongása és félelme által keletkezett további veszteségek. 

Az érzelmi elhanyagolás, bántalmazás, kínzás – mint ismeretes, a gyereknek nemcsak a 
csontját, hanem a lelkét is összetöri – sok konkrét esetének bemutatásával a szülőknek és 
gyerekeknek nyújtható tanácsadás területére kalauzol el. Majd a szexuális erőszak jellemzői, 
gyakorisága, hatása, azonosítása, áldozatai és elkövetői, valamint a velük való foglalkozás, 
sőt még a megelőzés is a vizsgálódás tárgya lesz. 

Részletes programot olvashatunk arról, hogy hogyan kerülhet a szakember közelebb az 
alkoholista szülők gyerekeihez, miképpen kaphatnak ők segítséget; azaz hogyan dolgozik a 
szociális munkás a megismerkedéstől, a kezdetektől a gyerekcsoporttal való foglalkozásig, 
milyen szülői, tanári reakciókkal találkozhat, hogyan lehet a szakemberekkel 
együttműködve jobb eredményeket elérni. 

A következő tanulmány a válással kapcsolatos gyermeki fájdalmakat, félelmeket, 
zavarodottságot, viselkedési reakciókat, súlyos személyiségbeli következményeket mutatja 
be, és felhívja a figyelmet a szociális szolgáltatás (munka) hibáira is. Választ kap az olvasó 
arra is, hogy hogyan találkozik a kiskorú, az iskolás gyerek és a kamasz a halállal, mi 
történik velük szüleik elvesztésekor. 

A kötet eligazít abban, hogyan lehet segíteni a bajbajutott tinédzserkorú iskolás terhes 
lányokon, hiszen nekik is joguk és szükségük van az oktatásban való részvételre. „Nem a-
karom elveszíteni a kisbabámat!” címmel végül egy krízisintervenció komplex leírását és 
elemző értékelését mutatjuk be. 

Mivel a tanulmányok az angol - amerikai szakirodalomból származnak, így igen 
fontosnak tartjuk a hazai viszonyok közötti adaptáció kérdését. Többek között a külföldi és a 
hazai tapasztalatok összevetése céljából szerepel minden egyes anyag után kérdés és 
feladatsor, bíztatva az olvasót további gondolkodásra, tanulmányi csoportokban történő 
vitákra, eszmecserékre, kooperációkra. Ezek lehetnek biztosítékai a további alternatív 
megoldások, eljárások, módszerek, stratégiák kidolgozásához, kipróbálásához. 

(A szöveggyűjtemény utánvéttel megrendelhető a Vitéz János Római Katolikus 
Tanítóképző Főiskolán, 2501 Esztergom, Majer István u. 1-3. Ára: 363 Ft) 
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